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Задачи: 
- совершенствовать умение следовать инструкции взрослого при проведении опытов, при оформлении тетради; 
-  развивать умение обсуждать со взрослыми и сверстниками план проведения опытов, навык групповой работы  при проведении опытов, умение наблюдать, делать выводы и обобщения.
- моделирование игровых проблемно-практических ситуаций, активизирующих мышление и воображение ребёнка

Ход занятия
Организационный момент.

Дети входят в зал. 

- Здравствуйте, ребята! Посмотрите дети, сколько к нам сегодня пришло гостей, давайте с ними поздороваемся.

А ещё к нам пришли наши знакомые ребята. Как их зовут? Сколько им лет?
Они приглашают вас пойти в гости к дедушке.
По тропинке мы пойдём, Раз-два-три,

И налево повернём, Раз-два-три,
А теперь пойдём направо, Раз-два-три,

Вот мы и пришли, Раз-два-три.
Беседа о работе на прошлом занятии:
- Вспомните и расскажите, куда ездили летом Маша и Миша? Что интересного они там увидели, наблюдали?
- Летом Маша и Миша ездили в деревню и наблюдали там за муравьями с помощью лупы. (Слайд 2)
- Какие приборы помогают человеку лучше видеть, слышать, определять температуру?

- Лупа, очки, микроскоп, бинокль, телефон, стетоскоп, градусник.
- Маша и Миша очень любят  играть с дедушкой, выполнять разные задания.
- Как вы думаете, чем мы сегодня будем заниматься?

(Слайд 3)
-Чем занимается Миша?

- Играет с красным мячом. 
Давайте и мы поиграем. «Прятки с мячом»
- Как вы думаете, чем  занимается дедушка?

- Дедушка пересаживает цветы.
- Что необходимо растениям, чтобы они хорошо росли?
- Дедушка посадил цветы и обратился к Мише: «Послушай, Миша, пора полить цветы. Видишь на столе бутылки? В них тёплая, холодная и ледяная вода. Мне нужна тёплая вода. Не перепутай!»
- Как помочь Мише определить тёплую воду? Посоветуйте, что он должен сделать.
- Какой орган чувств поможет Мише выполнить это задание?
- Покажите, как вы это будете делать.
- Миша принёс дедушке бутылку с тёплой водой. «Молодец! Ты справился с первым заданием».
Маша предлагает вам поиграть в игру «Цветы».
 Представьте, что вы – маленькие семена цветов, которые я сейчас буду сажать в землю и поливать из лейки тёплой водой. 
Физминутка  Цветы. (Слайд 4)
Раз - два - три выросли цветы  (сидели на корточках, встаем)
К солнцу потянулись высоко: (тянутся на носочках)
Стало им приятно и тепло! (смотрят вверх)
Ветерок пролетал, стебелёчки качал (раскачивают руками влево – вправо)
Ветерок убегай! (грозят пальчиком)
Ты цветочки не сломай! (приседают)
Пусть они растут, цветут,
Детям радость принесут! (медленно приподнимают руки вверх, раскрывают пальчики)

Миша предлагает вам поиграть с мешочками.  Проходите на ковёр.
Игровое упражнение «Определи на ощупь» (выполняют на ковре: определяют на ощупь твёрдые и мягкие предметы). Определите на ощупь свойства предметов.
Какой из органов чувств помог вам выполнить задание? Орган осязания – с помощью кожи кончиков пальцев (мягкий – твёрдый).
 (Подойти к экрану. Слайд 5)

 Дедушка захотел пить и  попросил Мишу принести ему стакан со сладкой водой. На столе стояли три стакана с водой. Миша задумался. Вода во всех стаканах выглядит одинаково.
- Как вы думаете, Миша справился с заданием дедушки? 
- Какой орган чувств поможет определить какая по вкусу вода в стаканах?     ( орган  вкуса-язык)
Игровое упражнение «Определи на вкус». 
Предлагаю вам побыть в роли исследователей и провести опыты. Для этого надо одеть фартуки.
У вас на столе три стакана с водой. Определите, в каком из них вода безвкусная,  в каком – сладкая,  в каком – солёная.
- Миша и ребята попробовали воду, и оказалось, что во всех трёх стаканах вода одинаковая по вкусу, т. е. она без вкуса.
- Что бы узнать, что делать дальше, надо посмотреть книгу. Проходите и садитесь за столы.
Работа с книгой              (Слайды  6, 7, 8, 9)
Игровое упражнение «Определение, куда же делись сахар и соль?»

- Рассмотрите рисунок и расскажите, что понадобится Маше и Мише для опытов.

- Правильно! Для проведения опытов понадобятся стаканы с чистой водой, сахар, поваренная соль и речные камушки. 
Что надо делать дальше? В  1 стакан положить 1 кусок сахара и размешать.

Во 2 – насыпать в воду соль и перемешать.  В 3 – положить камень и помешать.
Всё это стоит у вас на столе. Помогите Маше и Мише провести опыты.
Предлагаю взять лупы и внимательно рассмотреть сахар, соль и речные камешки. Что вы увидели? Уберите лупы на место.

Положите в стакан с водой один кусочек сахара. Вы видите кусочек сахара? Помешайте ложкой воду с сахаром.
А сейчас  видите? А куда он делся?

- Сахар растворился.

- Правильно, сахар в воде растворился.

- Положите в другой стакан с водой чайную ложку поваренной соли. Тщательно размешайте.

- Сейчас вы видите поваренную соль? А почему не видите?

- Опустите в третий стакан с водой речные камешки. Помешайте воду с речными камешками.

- Вы видите речные камешки? Правильно, видите. Речные камешки в воде не растворяются.
- Какой орган помог выполнить эти задания? 
Орган зрения – глаза.
Поставь фишку голубого цвета около стакана  со сладкой водой, белого  цвета и две фишки зелёного цвета – возле стакана с солёной водой.
Какая вода вам понравилась больше?

- Кому понравилось быть исследователем?
Работа в тетради. (Слайды 10,  11)
Дедушка приготовил ещё задания. Проходите за столы.
Откройте тетрадь по закладке, будем выполнять задания с правой стороны. 
1. Давайте назовём, какие предметы нарисованы: кирпич, заяц, кресло, подушка, шарф, бревно.
Найдите твёрдые предметы и соедините их линией красного цвета.

А мягкие предметы – линией зелёного цвета.

2. Назовите продукты питания, которые изображены в нижней части страницы: конфета, лимон, перец, торт, лимон, мороженое. Отметьте галочкой рисунки, на которых изображены сладкие продукты питания.
Закройте тетради и подойдите ко мне.

Нам пора возвращаться  в детский сад:

Прямо мы сейчас пойдём     

 Прямо мы сейчас пойдём, Раз-два-три,

И налево повернём, Раз-два-три,

А теперь пойдём направо, Раз-два-три,

В садик мы пришли обратно, Раз-два-три.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Вспомните, какие органы вам сегодня помогали.

Орган зрения: проверяли как растворяются в воде соль, сахар, речные камешки. Поставьте фишку голубого цвета.
Орган осязания: определяли на ощупь свойства предметов: твёрдые – мягкие, горячие  - тёплые - холодные.
 Поставьте фишку красного цвета.
Орган вкуса: пробовали воду по вкусу. Поставьте фишку синего цвета.
Какой орган помогал вам на протяжении всего занятия: орган слуха. Поставьте фишку зелёного цвета.
Маша и Миша благодарят вас за помощь!
[image: image1.jpg]


     [image: image2.jpg]


    [image: image3.jpg]


  

[image: image4.jpg]


   [image: image5.jpg]



